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стимулюючий та безстрашний простір для вдосконалення 
мовленнєвих навичок. 
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Теряєва Л. А.* 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ З ХОРОВОГО 
ДИРИГУВАННЯ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Активний розвиток дистанційного навчання в Україні 
розпочався після затвердження «Закону про Національну 
програму інформатизації», «Положення про дистанційне 
навчання» та впровадження кредитно-модульної системи 
навчання.  

У період епідемій та війни навчання в Україні  
у дистанційному форматі стало особливо затребуваним, 
необхідним і актуальним.  

Дистанційне навчання визначається як «система 
технологій, що гарантує оперативну доставку здобувачам освіти 
достатнього масштабу матеріалу, що вивчається; інтерактивне 
взаємодіяння викладачів і студентів у навчальному процесі, 
надання особам резерву самостійної роботи з освоєння 
запропонованого матеріалу» [1]. 

В Україні система дистанційної освіти реалізує такі важливі 
принципи, як: 1) безперервність початкової, загальної 
середньої, професійної підготовки, вищої, додаткової, 
післядипломної освіти; 2) демократизація; 3) інтеграція; та 
4) глобалізація. 

Мета статті – запропонувати найбільш ефективні методи та 
організаційні форми навчання студентів при проведенні занять 
з хорового диригування у дистанційному форматі. 

Досягнення освітньої мети при вивченні дисципліни 
«Хорове диригування» здійснюється за допомогою 
різноманітних видів навчання: пояснювально-ілюстративного 
(пояснення в поєднанні з демонструванням диригентських схем 
та прийомів); проблемного (в процесі вирішення завдань  
з хорового диригування у студентів формується креативне 
мислення і пізнавальні інтереси); програмоване (індивідуальний 
підхід до вивчення предмету і висока якість засвоєння 
матеріалу); модульне (модулі містять весь перелік творчих 
завдань, практичних вправ та питань для самостійного 
опрацювання з хорового диригування); інтерактивне (плідна 

 
*© Теряєва Л. А. 
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співпраця викладача зі студентами, творча атмосфера 
співпраці); дистанційне (з використанням різних технічних 
засобів). 

Дистанційна форма навчання має не тільки переваги, але 
 і проблемні моменти, а саме: 1) психологічна та соціальна 
ізольованість; 2) залежність від уміння викладача керувати 
навчальним процесом на відстані, враховуючи зворотній зв’язок 
при виконанні студентами практичних завдань; 
3) непідготовленість студентів до самостійної роботи, невміння 
зосередити увагу на навчальному процесі та рівномірно 
розподілити свої зусилля; 4) недостатня компетентність деяких 
викладачів під час роботи з Інтернет-ресурсами та 
комп’ютерними технологіями.  

Організація навчального процесу в системі дистанційного 
навчання має також свої психолого-педагогічні особливості,  
а саме: 

- зміщення акцентів на самостійну діяльність студентів; 
- формування навичок не тільки комунікаційної,  

а й дистанційної взаємодії (комп’ютерна грамотність викладачів 
і студентів при використання Інтернет-ресурсів, володіння 
навичками спілкування у чаті, оволодіння цифровими 
інструментами Google тощо); 

- необхідність координації навчання у зручний для кожного 
час. 

За визначенням Бикова В. Ю. [2], дистанційний формат 
навчання має декілька видів: традиційне дистанційне навчання; 
е-дистанційне навчання, а також електронні дистанційні 
навчальні курси. 

Основними видами занять при дистанційному навчанні за 
кредитно-модульною системою є лекція, семінар, практичні 
заняття, лабораторні заняття, консультації. Усі названі види 
занять базуються на самостійному опрацюванні студентами 
навчального матеріалу з використанням електронних 
навчальних дистанційних курсів. 

Важливим при цьому залишається тісний і плідний контакт 
викладача зі студентами, де під час зустрічі викладач акцентує 
увагу студентів на найбільш складних моментах навчального 
матеріалу, а студенти мають змогу задати викладачеві 
проблемні питання і одразу отримати на них відповідь.  

Під час дистанційного навчання з метою безперервності 
навчального процесу і здобуття студентом якісної освіти 
рекомендуються сучасні форми навчання, а саме: відео 
конференції, аудіо конференції; вільний графік; самоосвіта.  

В той же час на дистанційних заняттях з хорового 
диригування продовжують широко використовуватися 
традиційні і сучасні методи і форми роботи, а саме демонстрація 
диригентських схем та прийомів, показ ауфтактів та різних 
штрихів у жесті, власне аранжування та інтерпретації хорових 
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творів, прослуховування і аналіз класичних, народних та 
сучасних музичних творів. 

Отже, результати проведеного аналізу дистанційних видів 
навчання на прикладі занять з хорового диригування свідчать 
про те, що практичні, проблемно-пошукові, мотиваційно-
навчальні, інтерактивні, креативні методи, а також методи 
контролю і самоконтролю успішно співпрацюють  
з індивідуальною формою навчання, самостійним 
опрацюванням, онлайн-чатом, додатками Google, ігровими 
прийомами та вільним графіком. Таке поєднання методів і форм 
свідчить про їх найбільш раціональне сполучення для вивчення 
хорового диригування у дистанційному форматі. 

Водночас, наочні, ігрові, репродуктивні методи у поєднанні 
з різними формами навчання мають меншу ефективність, що 
свідчить про необхідність їх удосконалення, а також 
адаптування до умов дистанційного навчання. 

ЛІТЕРАТУРА: 

1. Концепція розвитку дистанційної освіти в Україні року: Постанова 
від 20 грудня 2000 р. Міністерство освіти і науки України. 
URL: http://www.osvita.org.ua/distance/pravo/00.html. 

2. Биков В. Ю. Моделі організаційних систем відкритої освіти. Київ: 
Атіка, 2009. 684 с.  

3. Галата С. Як підтримати чесність дистанційного навчання? Освіта 
України. 2020. № 18–19 (11 трав.). С. 10. URL: https://saiup.org.ua/ 
wp-ontent/uploads/2020/04/Integrity-bulletin-08.pdf.  

4. Гуревич, Р., Коношевський, Л., Опушко, Н. Цифровізація освіти 
сучасного суспільства: проблеми, досвід, перспективи. 
Освітологічний дискурс. 2022. № 3–4 (38–39). URL: https://doi.org/ 
10.28925/2312-5829.2022.342. 

5. Про затвердження Положення про дистанційне навчання: Наказ від 
25.04.2013 р. № 466. Міністерство освіти і науки України. URL: 
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0703-13. 

Тишкун А. О.* 

ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ РЕГУЛЯЦІЇ  
У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В УМОВАХ  

ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРУПИ ЗДО 

Значну роль у становленні емоційної сфери особистості 
відіграють соціальні умови, в яких живе і виховується та 
здобуває практичний досвід дитина. У цьому ключі особливого 
значення набуває проблема психологічного супроводу 
дошкільників, які навчаються в інклюзивних групах. 
Корекційно-розвивальна робота спрямована на розвиток 
емоційної сфери, зокрема оптимізації засобів і методів 
активного спілкування, психологічної корекції емоційного 
розвитку. При цьому ефективність такої роботи залежить від 
результатів комплексної діагностики пізнавального та 
особистісного розвитку дитини. Тому, проблема емоційної 
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